
最新小班春天墙设计思路 小班活动找春
天教案(实用7篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
相信许多人会觉得范文很难写？以下是我为大家搜集的优质
范文，仅供参考，一起来看看吧

小班春天墙设计思路篇一

活动目标：

1、理解故事内容，感受故事的语言美，并尝试创编故事。

2、体验春天是个五彩缤纷的季节，感受春天的美。

活动重点：

理解故事内容，感受故事的语言美，并尝试创编故事。

活动难点：

体验春天是个五彩缤纷的季节，感受春天的美。

活动准备：

《春天的色彩》课件、不同色彩的信封。

活动过程：

一、欣赏故事

（价值分析：通过分段讲述，理解故事内容，感受故事中的
优美语言。）



现在是什么季节啊？有一只冬眠的动物也想来看看春天。
（维尼）维尼给我们带来了一个关于春天的.故事——找春天。

1、谁告诉了维尼春天的颜色？

2、它是怎么说的?小草为什么说春天是嫩嫩的绿色呢?

3、草莓为什么说春天是甜甜的红色呢?

4、小兔为什么说春天是跳跳的白色呢?

5、这下维尼知道原来春天有嫩嫩的绿色，有甜甜的红色，还
有跳跳的白色。

二、想象春天

（价值分析：通过故事，引发孩子对春天颜色的思考，给与
孩子一定的空间进行联想。）

1、春天还会有别的颜色吗？维尼回到家，收到了很多朋友的
来信，告诉它春天的色彩。

2、会是谁寄来的呢？请你帮帮维尼。

3、你的信封里是什么颜色，会是谁寄给维尼的?（幼儿交流
讨论）

4、突然维尼激动地叫起来：“我知道了，我知道了。春天原
来是五彩缤纷的。”

过渡语：今天我也带来了一幅春天的景色。

5、找一找你刚才说的朋友在这幅画里吗？

6、除了这些你还找到了谁？



小结：原来春天里有这么多，这么美的颜色啊，春天真是个
美丽的季节！

三、活动延伸

我这里还有一封没寄出去的信，还想告诉维尼春天的颜色吗？
我们一起到外面去找一找吧！

小班春天墙设计思路篇二

1、在音乐和游戏中感受春天的美，培养幼儿热爱大自然。

2、了解春天主要特征，结合肢体动作大胆表演。

3、在欣赏音乐的基础上完整学唱歌曲。

磁带、春天背景图（花、柳树、蝴蝶、蜜蜂、小白兔）。

一、 听《春天》音乐自由进场。

二、 出示春天背景图。

1、图片上有什么？是什么季节？

2、春天美吗？你们喜欢春天吗？

三、 了解春天的主要特征。

1、你知道春天有哪些特征？

2、根据幼儿回答逐一出示图片，并请幼儿表演（花、柳树、
蝴蝶、蜜蜂、小白兔）。

3、教师以故事形式小结。



四、 幼儿学唱歌曲。

1、播放音乐，让幼儿感受聆听春天美。

2、教师范唱。

3、幼儿学唱。

五、 表演唱

1、教师示范表演唱。

2、幼儿练习表演唱。

3、分角色表演。

六、 游戏

1、教师扮老虎出场，进入游戏。

2、“老虎”带领小动物出场。

小班春天墙设计思路篇三

本课教学重点是朗读课文，背诵课文和识字写字。

本课教学难点是通过朗读感悟想象春天生机勃勃的景象。

【教学设计思路】

课前，带领学生走进自然，观察自然，亲身体验自然的变化，
在儿童眼前展现一个富有美感的春天，由此产生渴望“找春
天”的急切心情。

课上，让学生自己去探索新知，让学生自己去发现问题，激



起学生自身学习的潜能。课堂上让学生放手自主读书，品味
词句，课后扩展知识，进行语文实践活动。

【教学策略】

1．采取“自主、合作、探究的学习方法”。

2．教具准备：春游录像；生字词课件；课文插图动画；春天
景物道具；画布。

3．课时安排：两课时

【教学过程】

第一课时

一、创设情境，引入新课

（放录像，带领学生春游时的活动场面）

1．小朋友，通过刚才播放的春游活动场面，你能说说在活动
时你发现什么吗？

2．学生自由表达，谈谈自己的收获。

板书：找春天

二、初读课文，合作识字

1．自由读课文，读通句子，读准字音，不认识的字用自己喜
欢的符号画出来。

2．同座合作，互相检查，不认识的字互相教一教。

3．过渡：刚才小朋友自学得很认真，在自学时，你们发现哪



些字最难读，谁愿意当小老师来教大家读一读。

4．出示生字（屏幕打出）

（1）小老师领读，学生跟读。

（2）交流识字情况。（说说哪几个字已经认识，不用教。）

（3）演示识字方法。

师：拿一朵花躲在身后，让学生猜一猜是什么字？（躲）
用“躲”字组词。

（4）汇报识字方法。

看实物猜字（躲、符、鹊）；

做动作猜字（羞、遮、掩、探、触）；

画图认字（嫩）

5．出示词语。（屏幕打出）

开火车认读。

6.默读课文。要求把生字词带到课文中再读一读。做到不出
声，读正确、通顺。

三、细读课文，指导写字

1．指名读自然段。一边读一边评。

2．带着感情朗读。

3．指导写字。要让学生先观察范字在田字格中的位置。



脱、冻、溪、掩、探、摇：都是左窄右宽的字，教师可引导
学生归类学习。

野、躲、解：左右一样宽，笔画较多，重点指导。强
调“身”字做偏旁时的变化。

4．学生交流。体会字体美观、规范。

5．教师范写。“溪、野、躲、解”几个难写的字。

6．学生仿写。在书上仿写两个，身坐端正，字写规范、美观。

四、轻声齐读，整体感知

1．齐读，想一想我们跟随作者找到什么？春天发生什么变化？
（学生板书图画，学生贴词语）

2．学生交流。

3．学生质疑，合作研究。

五、朗读课文，扩展活动

1．让父母当评委，朗读课文。

2．向父母介绍学习《找春天》这篇课文学会哪些字，发现什
么。

第二课时

（设计思路：在初读课文，认识生字，理解词语，解课文主
要内容的基础上，本节课重点指导品读课文，背诵课文，创
造性地使用教材，运用教材，重在培养学生的语文实践能力，
调动学生多种感官参与学习过程，并在过程中感受美，体会
美。）



一、谈话，激趣导入

同学们，上节课老师和小朋友一起走进春天，通过我们留心
观察，我们发现春天大自然有很大变化。

问：春姑娘找到什么？

（生一边说，师一边画、一边写。）

小草野花嫩芽小溪

二、品读，品味佳句

1.出示“害羞”一词，找一找、读一读、说一说。

2．指名读4－7自然段，体会排比句特点。

3．看读，体会感情。

（1）教师读课文，学生看表情、听声音。学习课文，要把课
文读正确、流利有感情。

（2）学生读课文，教师看读、指导。

4．自由读。可以找伙伴读，找老师读，带动作表演读，体会
春天来，万物急切来到大自然的心情。

5．观察板画，用“小草、野花、嫩芽、小溪”练习说话。练习
“……像……”句式。6．自由交流，说说喜欢的句子，再画
下来，记在积累本上。

三、欣赏，自主表达

1．放歌曲《春天在哪里》，屏幕打出课文插图动画。尝试背
课文。



2．教师将准备的道具摆在教室里，学生自由表达自己情感，
一边找一边复述课文。

3．毛遂自荐背诵课文。

4．引读。

师：春天来！生：我们……，我们……，我们……，我
们……。

师：她在……，生：在……；

师：她在……，生：在……。

5．集体齐背。

四、拓展，升华情感

1．启发谈话：说一说，我们看到什么，听到什么，闻到什么，
触到什么，她是什么样子。

要求：可以一边读文一边联系生活发表见解；同桌互说；小
组讨论；找伙伴探讨。

2.争当小画家，动手画一画《美丽的春天》。（准备画布，
集体创作）

小班春天墙设计思路篇四

一、复习导入：

情境识字――藏春

1、天女散花



学生随着花飘落认字；羞、遮、掩、躲

[课件演示：飞落的春花中带生字徐徐飘落（渐快）]

2、连字组词

[课件演示：野、芽、树、草、桃、枝、柳、花、嫩]

3、找寻春景

（1）学生意愿选景，找读生词：探、野花、嫩芽、小溪

[课件演示；在春景中藏生词，点击春景显生词]

（2）你能不能用以上这几个词来说话？

二、整体感知――找春

1、配乐范读，感受春天

[课件演示；播放音乐配上春天的画面]

师：同学们，读完之后你们感受到了什么？（生自由回答）
春姑娘像个害羞的小姑娘，遮遮掩掩、躲躲藏藏。她藏在哪
儿呢？让我们在文中找找春天、感受春天的美吧！

2、自由读文，找寻春天

师：把你认为美的句子多读几遍。读完之后请你把自己觉得
美的句子有感情地读出来和大家分享。

（生自由朗读句子）

三、朗读体验――悟春



1、根据学生找出的语句，指导朗读感悟

师：同学们朗读的句子真美，老师也有几个句子觉得很美想
跟同学们分享一下呢！

1)小草从地下探出头来，那是春天的眉毛吧？

2)早开的野花一朵、两朵，那是春天的眼睛吧？

3)树木吐出点点嫩芽，那是春天的音符吧？

4)解冻的小溪丁丁冬冬，那是春天的琴声吧？

[课件演示；随机分别出示以上句子，点击重点词发生变化，
相机板书]

3、美读成诵

整体出示以上语句，美读后填空练习背诵；

小草，那是春天的（）吧？（）野花（），那是春天的（）
吧？

树木（），那是春天的（）吧？（）小溪（），那是春天的
（）吧？

[课件演示：出示以上练习，随着学生的背诵，点出括号内的
词句。]

四、读中想象――说春

4、想象续说：春天还在哪儿呢？请同学们联系生活，想一想，
说一说。

五、自主拓展――赞春



师：同学们说出了这么美的句子，你们真像小诗人，看黑板
上的词连起来就是一首优美的诗。春天还像美丽的画，像动
听的歌，让我们尽情地赞美春天吧！小组合作，自主选择其
中一项：

1、写一写春天；

2、画一画春天；

3、唱一唱春天。

六、指导书写

师：我们用语言、图画和歌声赞美了美丽的春天，也要写一
手漂亮的好字才足以与美丽的春天匹配呢！

1、解、野：提示偏旁，右窄左宽，“野”的第七笔是提。

溪：提示偏旁结构，左窄右宽，提示第十笔要写点不要漏了。

冻：提示偏旁，左右结构。（较简单，简单讲解）

2、师范写，生书空，描红

3、展示，点评，改正。

七、作业

1、摘抄文中你喜欢的语句；

2、背诵课文。

小班春天墙设计思路篇五

教学目标：



1、会认“羞”等9个生字，会写“脱”等9个字。

2、抓住文中的三个比喻句和反问句引导学生正确、流利、有
感情地朗读课文，背诵课文，在具体的语言文字中进一步体
会情感，品味美感。

3、体会春光的美好，体验大自然的情趣，养成主动发现的习
惯。

教学重点：识记生字，积累词语，感悟读文。

信息资料：

教师：生字词卡片;课文插图或课件;音乐磁带《春天在哪
里》。

学生：课前观察春天里事物的变化，搜集有关春天的文字和
图片资料。

课时安排：两课时。

第一课时

切入举偶

1、谈话导入。轻轻地，轻轻地，春姑娘来到了我们的身边，
让我们用美丽的词语去迎接她的到来吧!(学生说出有关描写
春天的词语或句子。)是的，春天就像一个害羞的小姑娘，遮
遮掩掩，躲躲藏藏，她藏在哪呢?让我们一起去找春天吧!(板
书：找春天)

2、歌曲导入。(播放《春天在哪里》的录音磁带。)

师：春天在哪里呢?其实春姑娘已经悄悄的来到我们身边，只
有仔细观察的小朋友才能找到它。孩子们，让我们一起去寻



找春天吧!

2、学生互相提醒需要注意的地方：“冻”不要写成“冻”。

教师根据学生书写实际，重点指导“溪”和“摇”。

3、学生练写，力求把字写规范、美观。教师巡视，鼓励写得
好的学生，奖励小星星。

4、学生交流评价，互相打等级。

作业

1.让父母当评委，练习朗读课文。

2.向父母介绍今天学会了哪些字，有什么发现。

小班春天墙设计思路篇六

一、主题产生：

春光明媚的三月，在不经意间悄然而至，窗外满眼的绿意，
缕缕柳枝，在阳光下摇曳，轻舞飞扬；争妍斗艳的花儿，在
空气中弥漫着春天的清香，蝶飞蜂舞……春色的烂漫并不仅
只属于大人，孩子们也同样渴望感受春的气息。小段主题活动
《我和春天有个约会》在《春天》这首优美的歌声中唱响了，
于是，我们的主题“找春天”也随即产生，师生们一起走出
幼儿园，走进了大自然。通过让孩子们在找找看看，做做玩
玩，唱唱跳跳的过程中把春天带进教室，带到孩子们身
边……。

二、活动目标：

1．通过走进大自然、春游等活动，让幼儿愿意寻找春天的变



化，激发幼儿“找春天”的愿望。

2．学习用多种方式发现春天，表现春天的事物，增加对春天
的了解，体验春天的美。

3．在学习游戏活动中，能注意到自己身体的不适，愿意适当
控制运动量，知道要多喝水。出汗了要马上休息，在老师的
引导下会穿脱衣服。

三、主要活动安排：

1．教学活动安排

语言：“一朵小花”、诗歌“春风”、“小雨点”、“小柳
树钓鱼”、文学活动“胆小先生”、欣赏“小蝌蚪找妈妈”、
听说游戏“水里、地上”。

音乐：歌曲“春天来了”、“小青蛙”、律动“小鸟飞来
了”、欣赏“大树妈妈”、音乐游戏“小兔捉迷藏”、“找
宝宝”。

美术：撕纸画“迎春花”、棉签画“柳树”、线圈画“彩色
的树”、线团画“美丽的树”。

科学：认识柳树、种子发芽、下雨了、勤劳的蜜蜂。

2.实践活动安排：找春天

利用散步、外出郊游等时机带领幼儿观察春天的美景，激发
幼儿热爱大自然，保护生态环境的意识。

小班活动：

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印



推荐度：

点击下载文档

搜索文档

小班春天墙设计思路篇七

目标：

1、能细心观察，找寻，发现春天里美丽的景色。

2、感知春天的美好，喜欢春天，能表达自己对春天的喜爱之
情。

过程：

一、情景导入

1、提问：现在是什么季节？

2、春天到了，春姑娘来到了我们幼儿园，给我们小朋友送礼
物啦。

（播放课件出示一首歌和一些照片）

3、歌曲里面唱了些什么？



二、引导幼儿观察春天的美景

1、师：春姑娘变成了许多小精灵，藏在了这些图片中，请我
们小朋友用你们的大眼睛找一找，把这些春天里的小精灵都
找出来。

2、教师示范找一个小精灵

3、幼儿自由的寻找，老师做一些讲解。

4、小结：春天有……，真是太美了，看，有两个小朋友在春
天里做游戏，真开心。他们说：“春天真是太美了，我们要
拥抱美丽的春天。”你们觉得春天美吗？那让我们也来拥抱
春天吧。

三、表达自己对春天的喜爱之情


